

	 Контрольная работа по физике № 3 «Давление»
1 вариант
1. Мальчик массой 58 кг оказывает давление на опору. Рассчитайте, какое давление он оказывает, если общая площадь его подошв составляет 340 см2
2. Какая жидкость находится в сосуде, если столб высотой 0,3 м оказывает давление 5400 Па ?
3. Вычислите давление и силу давления керосина на дно бака площадью 50 дм2, если высота столба керосина в баке 40 см.
4.  Определить давление бензина на дно цистерны, если высота столба бензина 2,4 м, а его плотность 710 кг/м3
	Контрольная работа по физике № 3 «Давление»
2 вариант
1. Брусок действует на опору с силой 220 Н, при этом он оказывает давление 44 кПа. Какова площадь опоры бруска? 
2. Площадь малого поршня гидравлического пресса равна 10 см2, большого — 50 см2. На малый поршень поместили гирю массой 1 кг. Какой груз нужно поместить на большой поршень, чтобы жидкость осталась в равновесии?
3. На какой глубине давление воды в море равно 412 кПа?
4. Какая жидкость находится в сосуде, если столб высотой 0,3 м оказывает давление 5400 Па ?




	Контрольная работа по физике № 3 «Давление»
3 вариант
1. Определите давление, оказываемое на почву телом весом 45 кН, если его площадь опоры равна 1500 см².
2. Плотность спирта 800 кг/м3. Какова будет высота столба спирта при давлении 2,4 кПа?
3. Брусок массой m = 2 кг имеет форму параллелепипеда. Лежа на одной из граней, он оказывает давление p1 = 1 кПа, лежа на другой — давление 2 кПа, стоя на третьей — давление 4 кПа. Каковы размеры бруска?
4. На какой глубине давление воды в море равно 412 кПа?



	Контрольная работа по физике № 3 «Давление»
4 вариант
1.Какова масса человека, если он оказывает на пол давление 15 кПа, а площадь подошвы его ботинок равна 0,04 м²?  
2. В цилиндре с маслом на поршень действует сила 40 Н. Чему равна сила давления на внутреннюю поверхность цилиндра площадью 8 дм2? Площадь поршня 2,5 см2. Вес масла не учитывайте.
3.Какое давление оказывают на дно сосуда жидкости ртуть, вода, керосин, если их объемы равны, а глубина равна 15 см
4. Плотность спирта 800 кг/м3. Какова будет высота столба спирта при давлении 2,4 кПа?












ПРИМЕРЫ РЕШЕНИЯ ЗАДАЧ
Задача № 1.  Определить давление бензина на дно цистерны, если высота столба бензина 2,4 м, а его плотность 710 кг/м3
[image: давление жидкостей 1]

Задача № 2.  Какая жидкость находится в сосуде, если столб высотой 0,3 м оказывает давление 5400 Па ?
[image: давление жидкостей 2]

Задача № 3.  Плотность спирта 800 кг/м3. Какова будет высота столба спирта при давлении 2,4 кПа?
[image: давление жидкостей 3]

Задача № 4.  В цилиндре с маслом на поршень действует сила 40 Н. Чему равна сила давления на внутреннюю поверхность цилиндра площадью 8 дм2? Площадь поршня 2,5 см2. Вес масла не учитывайте.
[image: https://uchitel.pro/wp-content/uploads/2018/02/2018-07-29_22-08-09.jpg]

Задача № 5.  Вычислите давление и силу давления керосина на дно бака площадью 50 дм2, если высота столба керосина в баке 40 см.
[image: https://uchitel.pro/wp-content/uploads/2018/02/2018-07-29_22-08-25.jpg]

Задача № 6.  Площадь малого поршня гидравлического пресса равна 10 см2, большого — 50 см2. На малый поршень поместили гирю массой 1 кг. Какой груз нужно поместить на большой поршень, чтобы жидкость осталась в равновесии?
[image: https://uchitel.pro/wp-content/uploads/2018/02/2018-07-30_9-16-16.jpg]

Задача № 7. Рыба камбала находится на глубине 1200 м и имеет площадь поверхности 560 см2. С какой силой она сдавливается водой?
[image: https://uchitel.pro/wp-content/uploads/2018/02/2018-07-30_9-21-42.jpg]

 

Задача № 8.   На какой глубине давление воды в море равно 412 кПа?
[image: https://uchitel.pro/wp-content/uploads/2018/02/2018-07-30_9-24-46.jpg]

Задача № 9 (повышенной сложности).  Брусок массой m = 2 кг имеет форму параллелепипеда. Лежа на одной из граней, он оказывает давление p1 = 1 кПа, лежа на другой — давление 2 кПа, стоя на третьей — давление 4 кПа. Каковы размеры бруска?
ОТВЕТ: 5 см х 10 см х 20 см.
РЕШЕНИЕ. Обозначим размеры бруска а, b, с, где а > b > с. Тогда из условия следует, что  b = а/2,  с = а/4,  p1 = mg/(ab) = 2mg/a2. Отсюда  [image: https://uchitel.pro/wp-content/uploads/2018/02/CodeCogsEqn.gif] , а = 20 см.
 

Задача № 10 (олимпиадный уровень).  Оцените массу атмосферы Земли (радиус Земли R = 6400 км)
ОТВЕТ: примерно 5 • 1018 кг
РЕШЕНИЕ. Вес атмосферы равен силе давления воздуха на всю поверхность Земли, площадь которой S = 4πR2. Следовательно, mg = ра • 4πR2, где ра = 105 Па — атмосферное давление. Отсюда m = 4πR2 ра /g = 5 • 1018 кг. Эта величина составляет менее одной миллионной части полной массы нашей планеты. Такая простая оценка массы атмосферы возможна потому, что основная часть атмосферы сосредоточена на высотах, малых по сравнению с радиусом Земли. Поэтому можно считать, что вес атмосферы равен mg, где g — ускорение свободного падения вблизи поверхности Земли.
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Pewenue:

Tpu pewreHuy 3710l 3aKa4y HEOGXOTMMO BCIOMHMTb, UTO
THApPaBINYECKas MalIMHA (TIPece WIK APYToe YCTPONHCTBO) AaeT
BBIUTPBILI B CWIE BO CTOJIBKO XKE Pa3, BO CKOJILKO Pa3 IUIOLIALb
GONBIIOTO NMOPIIHSA GONbIIE MIOLIANY MATOTO MOPILIHS, TAK KaK
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Cua nasieHus GyaeT paBHa Becy I'MpH, ISHCTByIOIIEH Ha
Manslit nopiieHs: F=P=m-g
1) Fi=m-g=1xr - 10H/xr=10H (aucro g = 10 H/kr).
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Mano:
h=1200 M
8= 560 cM” = 0,056 M
p = 1030 kr/v®

Pewenue:

1. OnpenenuM JaBeHue XUIKOCTH Ha TAHHOU rIyOuHe:
P=p-g-h
P=1030 xr/™’ - 9,8 H/xr - 1200 M = 12112800 ITa.

2. OnpenenuM cwiy IaBieHHUs, 3Has JaBIeHUE

P= gﬁ > Fl =pP-5
F, = 12112800 - 0,056 = 678316,8 H =~ 678317 H ~ 678 kH.

Omeem: Cuna JaBicHUs BOABI Ha pbiy 678 kKH.
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Pewenue:
JlaBieHye XUIKOCTH Ha IAHHOM TIyGHHE MOXHO onpeae-
nuTh IO opmyre:
P .4
P=p-ghoh=-"L—;
pigiieh=
p=——412000Ma
1030 x/m’ - 10 H/m

Omsem: Ha riy6use 40 M.

412 KITa = 412000 ITa
1030 ke’

=d0m.
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Hano: Pewenue:

h=24m p=pgh

p=710krM’ | p=710 e/’ « 10 H/xr2,4 M
p=17040 [la= 17,04 xlla
Omeem: 17,04 xITa
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Hano: Pewenue:

h=03m _ 3 P
pesa0lla | PTPEE P
£= 10 Hfkr

5400 T1a
P

“10HAT 03 m

Omeem: Cepnas Kucjiora

=1800 kr/m’
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Hano: Pewenue:

p =800 Kr/m’ _ ) p
p=24xlla 2400 IMa p=pgh h =
g~ 108 2400 Ta
S e 0,3m
T 800 Kr/n’ 10 H/kr

Omegem: 0.3 M




image4.jpeg
Hano:
F,=40H

S, =2,5cm2=
=0,00025 m2
S,=8m%=
=0,08 M2

Pewenue:

OnpeaennM AaBJIEHHE IIOPIIHA HAa Mac-
JIo:
Fy 40H

P=75}P= 500025 =160 000 IIa.

Ilo sakomy Ilackams Takoe dKe

JlaBJTeHNe OKA3bIBAET OPIIEHb Ha BHYT DEHHIOI
TOBEPXHOCTH UAMHAPa. HaxoauMm cuiy AaBieHns:
Fy =pSy;

F, =160000IIa - 0,08 m? = 12 800 H = 12,8 xH.
Omeem: F, = 12,8 kH.
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Hano:

S =50 am2= 0,5 m?
h=40cm=0,4M

Pcepocnna™

800 xr/m?

Pewenue:
Onpenenum JaBieHHe KePOCHHA
Ha AHO Gaka:

p=pgh;
p = 9,8H/xr + 800 kr/m3 - 0,4 M = 3200 ITa.
Brruncaum cpmy JlaBJIeHAs KePOCHHA Ha JHO Gaka:
pP=7%; OTKyAa F = pS.
F = 3200 1-{/M2 0,5 M2 = 1600 H.

Omeem: p = 3200 Ila, F = 1600 H.




